
 

 

 

Tarih : 10.06.2021 

No : 2021/31 
 
Konu    : 7326 Sayılı Kanun’un “Vergi Alacaklarının Yapılandırılması” ve “İnceleme Aşamasındaki 
İşlemler”le İlgili Hükümleri 

 

7326 sayılı Kanun, 9 Haziran 2021 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. Söz konusu Kanun’un yayım 

tarihinde yürürlüğe giren, vergi alacaklarının yapılandırılması ile inceleme/tarhiyat safhasında bulunan 

işlemlerle ilgili hükümleri hakkındaki özet açıklamalarımız aşağıdadır: 

1. Kesinleşmiş vergi alacakları 

9 Haziran 2021 tarihi (bu tarih dahil) itibarıyla vadesi geldiği halde ödenmemiş olan ya da ödeme süresi 

henüz geçmemiş bulunan vergilerin ödenmemiş kısmının tamamı ile bu tutar üzerinden Yİ-ÜFE aylık değişim 

oranları esas alınarak hesaplanacak tutarın ödenmesi halinde, gecikme faizi, gecikme zammı gibi fer’i amme 

alacakları ile asla bağlı olarak kesilen vergi cezaları ile bu cezalara bağlı gecikme zamlarının tamamının 

tahsilinden vazgeçilmektedir. 

2. Kesinleşmemiş veya dava safhasında bulunan vergiler 

9 Haziran 2021 tarihi (bu tarih dahil) itibarıyla dava açılmış veya dava açma süresi henüz geçmemiş olan 

tarhiyatlarda; vergi aslının %50’si ile bu tutar üzerinden Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak 

hesaplanacak tutarın ödenmesi halinde, vergi aslının kalan %50’si ile gecikme faizi, gecikme zammı ve asla 

bağlı olarak kesilen vergi cezaları ile bu cezalara bağlı gecikme zamlarının tamamının tahsilinden 

vazgeçilmektedir. 

3. İnceleme ve tarhiyat safhasındaki işlemler 

9 Haziran 2021 tarihinden önce başlanıldığı hâlde, tamamlanamamış olan vergi incelemeleri ile takdir, tarh 

ve tahakkuk işlemlerine devam edilir. Bu işlemlerin tamamlanmasından sonra; tarh edilen verginin %50’si 

ile bu tutar üzerinden Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutar ve bu tarihten sonra 

ihbarnamenin tebliği üzerine belirlenen dava açma süresinin bitim tarihine kadar hesaplanacak gecikme 

faizinin tamamının, ihbarnamenin tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içerisinde yazılı başvuruda bulunularak, 

ilk taksit ihbarnamenin tebliğini izleyen aydan başlamak üzere ikişer aylık dönemler halinde 6 eşit taksitte 

ödenmesi şartıyla, vergi aslının kalan %50’sinin, vergilere 9 Haziran 2021 tarihine kadar uygulanan gecikme 

faizinin, vergi aslına bağlı cezaların tamamının tahsilinden vazgeçilmektedir. 

Yukarıdaki 3. maddede yer alan özel başvuru süresi hariç, Kanun kapsamındaki vergi borçlarının 

yapılandırılmasını talep eden mükelleflerin 31 Ağustos 2021 tarihine kadar başvuruda bulunmaları 

gerekmektedir. 



Yukarıdaki 3. maddede yer alan özel ödeme süreleri hariç, Kanun kapsamında yapılandırılan alacaklar peşin 

veya taksitle ödenebilmektedir. Taksitle ödenmek istenmesi durumunda, 30 Eylül 2021 tarihinden 

başlamak üzere ikişer aylık dönemler halinde azami 18 eşit taksitte ödenmesi mümkündür. 

Peşin ödemenin seçilmesi durumunda ise hesaplanan borcun tamamının ilk taksit ödeme süresi içinde (30 

Eylül 2021’e kadar) ödenmesi gerekmektedir. Bu durumda ayrıca Yİ-ÜFE farkının %90’ının tahsilinden 

vazgeçilmektedir. Yapılandırılan toplam tutarın ilk iki taksit ödeme süresi içerisinde ödenmesi durumunda 

ise Yİ-ÜFE farkının %50’sinin tahsilinden vazgeçilmektedir. 

 

Söz konusu Kanun için tıklayınız. 

Bilgilerinize sunarız,  

Saygılarımızla, 

 

   

 
 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/mevzuatek/7326/7326kanun.pdf

